



## अमेरिकी राजदूत रिचर्ड आर. वर्मा ने भोपाल का दौरा किया

मुंबई -- भारत में अमेरिकी राजदूत रिचर्ड आर. वर्मा ने 25 मई, 2016 को मध्य प्रदेश के अपने पहले आधिकारिक दौरे के दौरान में भोपाल का दौरा किया।

अपने दौरे के दौरान राजदूत वर्मा ने अमेरिकी कंपनियों और स्वच्छ ऊर्जा योजनाओं के लिए निवेश अवसरों सहित अमेरिका-भारत सहयोग पर बातचीत करने के लिए माननीय मुख्य मंत्री शिवराज सिंह चौहान से भेट की। राजदूत ने मुख्य सचिव एंथनी डी सा, और वाणिज्य, उद्योग व रोजगार, सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों, खेल और युवा कल्याण, धार्मिक ट्रस्ट और धार्मिक मामलों की मंत्री सुश्री यशोधरा राजे सिंधिया से भी मुलाकात की।

अपनी आधिकारिक बैठकों के अलावा राजदूत वर्मा ने धार्मिक नेताओं और छात्रों से ताज-उल-मस्जिद में मुलाकात की, यह भारत की सबसे बड़ी मस्जिद है। राजदूत वर्मा ने कहा, “यह शानदार मस्जिद भारत की वास्तुकला कोष का प्रतीक है और भारतीय सांस्कृतिक विरासत की समृद्धता का प्रतिनिधित्व करती है।” “उन्होंने कहा, भारत की सुदृढ़ संपत्ति उसका विविधतापूर्ण धार्मिक समुदाय है, और यहां ताज-उल-मस्जिद में होने वाले कार्य और शिक्षा के बारे में जानकारी प्राप्त करना बहुत महत्वपूर्ण रहा है।”

इसके बाद, राजदूत वर्मा वन स्टॉप क्राइसिस सेंटर “गौरवी” गए तथा वहां कर्मचारियों तथा लिंग आधारित हिंसा में जीवित बचे लोगों से बातचीत की। सेंटर में राजदूत वर्मा ने लिंग आधारित हिंसा के मुद्दों से निपटने के लिए नागरिक समाज समूहों और सरकार के संयुक्त प्रयासों की जानकारी ली। राजदूत वर्मा ने कहा, “गौरवी सेंटर निश्चित रूप से अतुलनीय कार्य करता है।” “सरकारी और गैर-सरकारी संगठनों के बीच सहयोग सराहनीय है, और मैं लिंग आधारित हिंसा से निपटने के लिए उनके कार्य की प्रशंसा करता हूं।

राजदूत वर्मा ने “परवरिश” म्यूजियम स्कूल के छात्रों के साथ भी समय व्यतीत किया। झुग्गी बस्ती के बच्चों की सेवा के लिए 2005 में इसकी आधारशिला एनजीओ ऑर्गनाइजेशन फॉर अवेयरनेस ऑफ इंटीग्रेटेड सोशल सिक्यूरिटी (ओएसआईएस) द्वारा रखी गई थी। राजदूत वर्मा ने वर्तमान छात्रों और विभिन्न प्रोग्राम स्नातकों से बातचीत की जो अब कॉलेज में पढ़ रहे हैं। अपनी बातचीत के दौरान, राजदूत वर्मा इन छात्रों से उनके लक्ष्यों के लिए कार्य जारी रखने की जरूरत पर बल दिया। “ राजदूत ने कहा, “परवरिश में छात्रों से बात करके बहुत खुशी हुई है। व्यावहारिक शिक्षा के वातावरण ने मुझे शैक्षिक आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए नवप्रवर्तन के विकल्पों के बारे में नए सिरे से सोचने के लिए प्रेरित किया। परवरिश में जारी श्रेष्ठ और महत्वपूर्ण कार्य वास्तव में प्रेरणादायक था।”

मुंबई में कांसुलेट जनरल, भोपाल और मध्य प्रदेश के सभी क्षेत्रों- और दोतरफा व्यापार व निवेश, स्वास्थ्य, विज्ञान तथा स्वच्छ ऊर्जा में अधिक सहयोग के द्वारा अपनी भागीदारी को मजबूत और व्यापक बनाने की आशा रखता है।

\*\*\*